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Szivattyu kivalasztasi szempontok




Nedvestengelyd konstrukcio

v" Motor forgérésze a szallitott )
kozegben. :
g b -

v" Nincs tengelytomités, ami az
elsédleges hibaforras.

v" Nem igényel karbantartast.

v" Rendkivul alacsony zajszint. ,;//M 2 M oz




Nedvestengelyl szivattyuk beépitése

Egyes szivattyuk

TMOZ139E8 N

1 Aramlas iranya

Csak vizszintes tengellyel épitheté be !

Kapcsolodoboz megengedett helyzete.
Csévezetékbe épités utan elforgathato !




Nedvestengely( szivattyuk beépitése

lkerszivattyuk

Ikerszivattyuk

TMO2139971D
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Preferalt a fuggéleges cs6szakaszba
torténd beépités.

A kapcsoldédoboz helyzetére ugyeljunk, ha
kell forgassuk el a fejeket.

Ha ikerszivattyut mégis vizszintes
csG@szakaszba épitunk, a felsé szivattyufej
erre kialakitott csatlakozépontjara automata
légtelenitst kell beépiteni.



Szaraztengely(i konstrukcio

2 Motortarté kozdarab
6 Szivattyuhaz

49  Jarokerék
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In-line elrendezés



Szivattyu jelleggorbék
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Szivattyu kivalasztasa

H (m) A.) gorbe
A.) gorbe Nagyobb szivattyu beépitésével
Tervezett kismértékben novelheté a térfogat-
cséhaldzati gorbe aram, viszont a rendszerre jutd
nyomaskilonbség né ami zaj-
problémat okoz.
Szivattyu jarokerekére hato axialis
B.) grbe er6 25%-kal is megemelkedhet
ebben a tartomanyban.

B.) gérbe
R A tervezettnél nagyobb térfogat-
O (m3/h) a:ram.
Aramlasi zajok keletkezése a
rendszerben.

|
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% A meglévé szivattyd munkapontjat Ap-méréssel ellenérizzik !

% Ne csonkméret alapjan valasszunk szivattyut !



Rendszertipusok

Zart (keringetd) rendszer Nyitott rendszer

H‘ Min. terhelés

Max. terhelés

,,,,,
N




Manometrikus szallitOmagassag

Stacionarius, idealis folyadékok energiatartalma
(munkavégzé képessége):

2
\ ,
Po +z+—— =all.

Bernoulli egyenlet:
ulli egy og 2g

Szivattyu szallitdbmagassaga:

P2-P1 V%V,
g T (z,-2,) + 28

H =




Kivalasztasi szempontok
Hatasfok

Mivel a nyomasfokozé kivalasztasanak alapja a csucsfo-
gyasztas, amiviszont csak kis uzemoraban fog jelentkezni, a
szivattyut ugy valasszuk ki, hogy a maximalis fogyasztashoz
tartozé munkapont a legjobb hatasfoku ponttdl jobbra he-
lyezkedjen el (lasd a lenti gorbét).
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i




Kivalasztasi szempontok
NPSH

A kavitacio elkerulése érdekében sohase valasszunk ugy
szivattyut, hogy a munkapont az NPSH gorbén tulzottan
jobbra keruljon.

Mindig ellendrizzuk az NPSH értéket az el6fordulo legmaga-
sabb térfogataram (fogyasztas) mellett.

NI;’SH

' S+
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» NPSH gorbe kozelitéleg a
térfogataram négyzetével aranyosan
valtozik.

» Szivattyura jellemz8 mennyiség, nem
fugg a kornyezeti feltételektsl.

» NPSH gyakorlati definicioja:
A szivattyu szivocsonkja és a
jarékerék (szivattyu) legkisebb
nyomasu pontja kozotti nyomasesés
méterben kifejezve.
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Szivomagassag meghatarozasa
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NPSH és kavitacio

Szivomagassag vagy szukséges hozzafolyasi
nyomas

NPSH ' |

Ha a szivattyuban a nyomas az adott h6meérsék- 14 i ’
letd folyadék telitéesi géznyomasa ala cstkken ka-
vitacios jelenség indul meg. A kavitacio elkerulése
erdekében ellendrizzik a hozzafolyasi nyomast a

szivattyu szivo oldalan.

12 —

10 —

A jobb oldali diagramm a kivant hozzafolyasi nyo-
mas, ill. a megengedett szivobmagassag meghata- l
rozasahoz nyUijt segitséget. Az adatok kizarolag 8 ‘ -
vizre vonatkoznak normal Iégkdri nyomas mellett

(101,3 kPa).

Minimalis hozafolyasi nyomas

NPSH [m)

%

20 40 60 80 100 120 t[°C]

A diagramm szerint a szivattyu szivéoldalan 1,3 m SORECiIOn; SEsCHIE
hozzafolyast kell biztositani.

Példa:

A szivattyl legnagyobb, méretezési térfogatarama-
hoz tartozé NPSH érték = 4 m

Kbézeghdmeérséklet = 90 °C

=

>

Maximalis szivomagassag
o]
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Glikolos kozegek szivattyuzasa
Jelleggorbék megvaltozasa

Q ‘Pviszk(')zus

Q'Hviz
/ Q_PViZ




Glikolos kozegek sz3a

Nedvestengelyd szivattyuk

itasa

50% glikol-koncentracioig (etilén-glikol
figyelembevételével) és -10 °C-ig alkalmazhaté

40% felett ellenérizni kell az adott
kozeghémérséklet mellett a kin. viszkozitast

max. 50 mm?2/s kinematikai viszkozitas engedheté meg

Tulterhelédés nincs, mivel elektronika lekorlatozza a
teljesitményt



Glikolos kozegek szallitasa
Szaraztengely( szivattyuk

Tengelytomités:

v A megnovekedett viszkozitas kovetkeztében a
csuszofeluletek kozotti kendfilm-réteg
vastagsaga megné. Ez egy hatarérték felett az
alapkivitell tengelytomités szivargasat okozza.

v' Ez 8 cSt felett jelentkezik.

v llyen esetekben redukalt csuszofeluletd
tengelytomitést kell alkalmazni.

Anyagparositas csak UU (volfram-karbid) vagy
QQ (SiC) lehet !

v Altaldban a hozzaadott inhibitorok, adalékok
miatt az elasztomert is ellenérizni kell !

v EPDM helyett esetleg teflon alapu (pl. Viton)
alkalmazhato !




Glikolos kozegek szallitasa
Szaraztengely( szivattyuk

Motorteljesitmény:

= Azoldat sGridségének és viszkozitasanak
ismeretében ellenérizni kell a szlikséges
motorteljesitményt.

= Eztlegegyszer(ibben a gyartdk méretezé
programjainak segitségével végezhetd el.

= Ha szukséges eggyel nagyobb teljesitmény(i
motort kell valasztani.




Szivattyu adatok tlrése

Szabvany Q H n P

LUl ISO9906 A | +/-9% |+/-7% | -7 % +9%
Szeria
gyartasra




/ajproblémak megeldzése

1. Munkapont ne keriljon a jelleggorbe egyik végére sem!

2. Szaraztengely( szivattydkat 11 kW felett mindenképpen gépalapra
épitsuk. Zaj szempontjabdl kritikus helyeken mar 4 kW-tol!

3. Gépalap tomege a gépegység tomegének min. 1,5-szerese legyen.

A - cs6kompenzator (v,,,,=5 m/s)

max

B - gépalap

C - rezgéscsillapité alatét

» Alap minimalis vastagsaga:

_ Mgivaty ‘15

Lf ’ Bf * Phoeton

f

L — betonalap hossza
Bf — betonalap szélessége



Szivattyus rendszerek Gzemeltetése

» Afogyasztoi halozat terhelése idében valtozo.

» A méretezés alapja a csucsigény, ahol a hatasfok kozel
maximalis.

» Csucsigény a teljes uzemid8 10%-a alatt jelentkezik.

Részterhelésii allapotban csak
szabalyozassal lehet biztositani a stabil,
gazdasagos uizemet !



Szivattyu munkapontjanak
valtoztatasa

Szivattyu szabalyozasa

» Jarokerék atmérd valtoztatasa o >.z >

> Fojtasos szabalyozas M

> ,Bypass”szabalyozas /D
Motor

frekvenciavaltoval

Pad

» Fordulatszam-szabalyozas

P




Affinitasi torvenyek

Q, n, H, (n,]?2 P, ny3
Q, n Hy _{nj Py _{nj
Az affinitasi torvények mutatjak az H “RPM F‘?Jéi?éi’éé‘“
osszefuggéseket az alabbi jellemzdk =
kozott:
100
- Fordulatszam
- Térfogataram
- Szallitdbmagassag 25
- Tengelyteljesitmény P
A fordulatszam 50%-os csokkenése ey
a térfogataramot 50%-ra, a 100
szallitomagassagot 25%-ra és a T o o0 O:[%]
teljesitményigényt 12.5 %-ra csokkenti. )




Fordulatszam-szabalyozas elemei
keringetdszivattyuknal

Szabalyozatlan

kivant Ap = S i
: sziv. jelleggorbe
alapjel /
Szabalyozo v
y > Tavado
4-20 mA/0-10V
Rendelkezé 4 l >
JEI 0-10V 'J — részterhelés  teljes terhelés
A
Frekvencia- 90% fojtas
valto . Nyitott szelep
> Ap

Szelep képviseli
a teljes rendszert

Hal6zati tavado & \
tapfesz. @

50 Hz 10-50 Hz



